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Ata da Centésima Décima Sexta Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

- 09 de março de 2020 - 
 

 

 

Aos nove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte, nesta cidade de Itanhaém, no auditório 

da 83º Subseção da OAB de Itanhaém, localizada na Rua Professora Dinorah Cruz, nº 20, no Centro 

da Cidade, às 18h24min, realizou-se a Centésima Décima Sexta Sessão Ordinária da Décima 

Sétima Legislatura, sob a Presidência do Vereador Hugo Di Lallo, secretariado pelos Vereadores: 

Silvio César de Oliveira e Peterson Gonzaga Dias (Primeiro e Segundo Secretários, 

respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos da 

Centésima Décima Sexta Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura. Solicitou o Senhor 

Presidente, aos Senhores Vereadores, que registrassem as suas presenças (VEREADOR 

RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA, AUSENTE). Havendo número regimental, o Senhor 

Presidente declarou aberta a Sessão. Na sequência, o Senhor Presidente informou que se encontrava 

na Mesa Diretora Requerimento, de autoria da liderança do PARTIDO SOLIDARIEDADE, 

solicitando a apresentação e deliberação do pedido de licença do VEREADOR RODRIGO DIAS 

DE OLIVEIRA, em conformidade com os artigos 259 e 260 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal e artigo 23 da Lei Orgânica do Municipal. Em seguida a pedido do Senhor Presidente o 

Primeiro Secretário procedeu a leitura do Requerimento. (leitura do Requerimento na íntegra). O 

Requerimento é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em 

votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário realiza a chamada nominal de 

Votação dos Senhores Vereadores. O Requerimento é APROVADO com 08 (oito) votos 

favoráveis. A seguir o Senhor Presidente incluiu na pauta desta 116º Sessão Ordinária o 

Requerimento de licença do Vereador RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA. Na sequência a pedido 

do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a leitura do Requerimento de licença por 30 

(trinta) dias a contar desta data, do Vereador RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA. (leitura do 

requerimento na íntegra). O Requerimento é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O 

Requerimento é colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente o primeiro Secretário 
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realizou chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. O Requerimento de licença de 30 

dias do Vereador RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA é APROVADO com 09 (nove) votos 

favoráveis. Ato contínuo o Senhor Presidente informou que, em virtude do afastamento do 

Vereador Titular da Cadeira na Câmara Municipal, conforme o que dispõe o artigo 263 do 

Regimento Interno, da CONVOCAÇÃO, do suplente, o Senhor DIOMÁRIO DE SOUZA 

OLIVEIRA já presente na data de hoje, assumindo o cargo de Vereador porquanto perdurar a 

licença do titular. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário registrou a presença do 

Senhor Vereador DIOMÁRIO DE SOUZA OLIVEIRA. Dando continuidade aos trabalhos o 

Senhor Presidente informou que se encontrava à Mesa Diretora, e a disposição dos Senhores 

Vereadores o BALANCETE DA RECEITA RECEBIDA E DAS DESPESAS REALIZADAS, 

REFERENTES AO MÊS JANEIRO DE 2020, COM CÓPIA PUBLICADA POR 

AFIXAÇÃO, NO ÁTRIO DA CÂMARA MUNICIPAL. Logo após a ata da Centésima Décima 

Quinta Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura é colocada em votação, não havendo 

manifestação contrária, é aprovada. Na sequência, a pedido do Senhor Presidente, o Primeiro 

Secretário procedeu a chamada nominal dos Senhores Vereadores para a leitura das indicações. 

VEREADOR CARLOS ANTÔNIO RIBEIRO: Indicação nº 197/2020 Indica ao Executivo, o 

serviço de instalação de caçamba social junto à altura 3310 da Rua Rogê Ferreira, Bairro Nova 

Itanhaém, Indicação nº 198/2020 Indica ao Executivo, o serviço de manutenção e ou troca de 

lâmpada em postes situados às alturas aproximadas dos números 150 e 230 da Praça Narciso de 

Andrade, Bairro Centro, Indicação nº 199/2020 Indica ao Executivo, manutenção e desentupimento 

de bueiros e rede pluvial em toda a extensão da Rua João Paulo da Luz, Bairro Loty, Indicação nº 

200/2020 Indica ao Executivo, o envio de notificação e ou solicitação ao proprietário de terreno 

situado à altura aproximada do número 700 da Rua João Paulo da Luz - Bairro Santa 

Terezinha/Loty, Lado morro para manutenção e fechamento do mesmo. VEREADOR 

EDINALDO DOS SANTOS BARROS (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 206/2020 

Indica ao Executivo, o serviço de tapa buraco em toda extensão na Rua José Sntino de Souza, 

localizada no Bairro Savoy II, Indicação nº 214/2020 Indica ao Executivo, o serviço de 

manutenção e ou troca de lâmpada em poste situado à altura aproximada do número 80 da Rua 

Vereador João de Almeida Batista Bairro Savoy I, Indicação nº 215/2020 Indica ao Executivo, com 

caráter de urgência, o serviço de poda de árvore na Rua Pedro Alexandrino, nº260, localizada no 

Bairro Belas Artes, Indicação nº 224/2020 Indica ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza na 
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E.M Prof. Maria das Graças Alves Santos, e ao seu em torno, na Rua Paranata, localizada no Bairro 

Tropical, Indicação nº 225/2020 Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e cascalhamento 

na Avenida Engenheiro José de Barros Saraiva, localizada no Bairro Tropical. VEREADOR 

HUGO DI LALLO (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 217/2020 Indica ao Executivo a 

instalação de uma lixeira coletiva, na Rua Emídio de Souza, altura do nº 1.432, no Bairro Jardim 

Marilu, Indicação nº 218/2020 Indica ao Executivo os serviços de limpeza e roçada em toda a 

extensão da Rua José Mariano Silva, no Bairro Campos Elíseos, Indicação nº 219/2020 Indica ao 

Executivo os serviços de limpeza e roçada em toda a extensão da Rua Luiz Carlos Duarte, no Bairro 

Campos Elíseos, Indicação nº 220/2020 Indico ao Executivo o serviço de sinalização viária 

horizontal na Rua Emídio de Souza, entre os números 1.700 e 2.677, no Bairro Jardim Oásis, 

Indicação nº 221/2020 Indico ao Executivo o serviço de tapa-buraco na Rua Salvador Preste, altura 

do número 52, no Centro. VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN (LEITURA 

DISPENSADA): Indicação nº 183/2020 Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e 

cascalhamento na Rua Diamante, localizada no Bairro Jardim Coronel, Indicação nº 184/2020 

Indica ao Executivo, os serviços de manutenção da pintura de sinalização de ciclovias nas Ruas e 

Avenidas do Bairro Guapurá, Indicação nº 185/2020 Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e 

desobstrução de valas na Rua Palmas, em toda extensão localizada no Bairro Gaivota, Indicação nº 

195/2020 Indica ao Executivo, a realização de operação tapa buraco, reparos necessários nas 

condições estruturais e manutenção necessária da Ponte Sertório Domiciniano, sobre o Rio 

Itanhaém, conforme especifica, Indicação nº 196/2020 Indica ao Executivo, o serviço de tapa 

buraco em toda extensão da Avenida Cabuçu, localizada no Bairro Nossa Senhora do Sion. 

VEREADOR JOSÉ DOMINGOS GONÇALVES SILVA (ZEQUINHA): Indicação nº 

189/2020 Indica ao Executivo, a instalação de lombada frente ao número 547 na Rua Manoel 

Francisco Lisboa, localizada no Bairro Belas Artes, Indicação nº 210/2020 Indica ao Executivo, os 

serviços de cascalhamento, nivelamento e limpeza em toda extensão da Rua Tucumãs, localizada no 

Bairro Jardim Das Palmeiras, Rio Preto, Indicação nº 211/2020 Indica ao Executivo, gestão junto à 

Elektro objetivando a instalação de 08 (oito) braços de iluminação pública na Avenida Marginal, 

trecho entre os trevos do Jardim Bopiranga ao Bairro Santa Julia, lado praia, Indicação nº 212/2020 

Indica ao Executivo, os serviços de roçada, limpeza e nivelamento em toda extensão das Ruas La 

Paz, Nova York e Avenida Estados Unidos, localizadas no Bairro São Fernando, lado praia, 

Indicação nº 213/2020 Indica ao Executivo, a notificação ao proprietário do terreno na Rua José 
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Ferreira Franco, ao lado número 227, localizado no Bairro Savoy I, objetivando assim a limpeza e a 

conservação do mesmo nos termos da legislação vigente. VEREADOR PETERSON GONZAGA 

DIAS: Indicação nº 207/2020 (RETIRADA PELO AUTOR) Indica ao Executivo, o fazimento de 

acostamento, calçada, guias e sarjetas por toda a extensão da Avenida José Batista Campos, com 

início de frente ao aeroporto até a entrada do Bairro Manbu, Indicação nº 208/2020 Indica ao 

Executivo, que faça gestão junto a SABESP a fim de solucionar o problema da água no Bairro 

gaivota, Indicação nº 209/2020 Indica ao Executivo, que faça gestão junto ao Departamento de 

Estradas e Rodagem - DER a fim de que seja autorizado o fazimento de vagas para estacionamento 

de frente a Unidade de Pronto Atendimento – UPA, Indicação nº 222/2020 Indica ao Executivo, a 

realização de obras de drenagem de água, limpeza de córregos, valas, bocas de lobo no Bairro 

Cabuçu, Laranjeiras, Nova Itanhaém, Savoy e adjacências, Indicação nº 223/2020 Indica ao 

Executivo, a realização de obras de drenagem de água, limpeza de córregos, valas, bocas de lobo 

nos Bairros Cibratel, Tupy, Bopiranga, Santa Júlia, Grandesp e adjacencias. VEREADOR SILVIO 

CÉSAR DE OLIVEIRA (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 188/2020 Indica ao 

Executivo, através de suas secretarias, notificar o proprietário do terreno na Avenida Aurélio 

Campos, ao lado do nº 205, localizado no Bairro Loty, para efetuar a limpeza do terreno, Indicação 

nº 192/2020 Indica ao Executivo, os serviços de limpeza de vala (córrego) na Rua do Dólar, em 

toda sua extensão, localizado no Bairro Jardim Coronel, Indicação nº 193/2020 Indica ao 

Executivo, através de sua secretaria, notificar o proprietário da Gleba localizado entre as Avenidas 

Aurélio Campos, Juquiá, Lydia e a Rua Telma, Bairro Balneário Marrocos, para efetuar a limpeza 

do terreno, Indicação nº 194/2020 (RETIRADA PELO AUTOR) Indica ao Executivo, o serviço 

de pavimentação da Rua Padre Luciano Ronge, trecho entre as ruas Elza Galvão e Pedro Souza 

Magalhães, localizada no Bairro Jardim Suarão. VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS: 

Indicação nº 186/2020 Indica ao Executivo, a limpeza e manutenção da Rua Venezuela, em toda 

sua extensão e especialmente entre as Ruas Costa Rica e Chile, que encontra-se bloqueada pelo 

mato, localizada no Bairro Cibratel II, Indicação nº 187/2020 Indica ao Executivo, os serviços de 

confecção e colocação de placas nominativas para todas as ruas do Jardim Cibratel II que não 

contam com esse benefício, Indicação nº 190/2020 Indica ao Executivo, a limpeza e higienização 

do pavimento da Praça Ângelo Guerra, localizada no Bairro Belas Artes, Indicação nº 191/2020 

Indica ao Executivo, a limpeza e higienização do pavimento da Praça Geraldo Leite, localizada no 

Bairro Belas Artes, Indicação nº 216/2020 Indica ao Executivo, o cascalhamento na Rua São 
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Carlos, altura do número 521, no Bairro Jardim Coronel. Concluída a leitura, o Senhor Presidente 

determinou o encaminhamento das indicações ao Senhor Prefeito. Na sequência tem início a 

deliberação dos requerimentos pautados. A pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário 

procedeu a leitura dos requerimentos. REQUERIMENTO Nº 1, DE 2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO (LIDO NA ÍNTEGRA PELO PRIMEIRO 

SECRETÁRIO A PEDIDO DO AUTOR); subscrito pelos nobres Edis: Edinaldo dos Santos 

Barros, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias e Wilson Oliveira Santos. 

“Solicita ao Executivo, informações quanto à execução de obras públicas em 2020”. O 

Requerimento é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em 

votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de 

votação dos Senhores Vereadores. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos 

favoráveis. REQUERIMENTO Nº 2, DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER 

FERREIRA VALADÃO; subscrito pelos nobres Edis: Edinaldo dos Santos Barros, José 

Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao DER, 

que informe sobre a possibilidade de realizar os serviços de roçada e limpeza nos canteiros ao longo 

da rodovia, no Município de Itanhaém”. O Requerimento é colocado em discussão. Fez uso da 

palavra o nobre Edil Alder Ferreira Valadão. Requerimento ainda em discussão, ninguém se 

manifesta. O Requerimento é colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro 

Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. O Requerimento é 

APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 27, DE 2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS; subscrito pelos nobres 

Edis: José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias e Wilson Oliveira Santos. 

“Solicita ao Executivo, informações quanto a grave questão dos alagamentos”. O Requerimento é 

colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. A pedido 

do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores 

Vereadores. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 28, DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR PETERSON 

GONZAGA DIAS; subscrito pelos nobres Edis: Edinaldo dos Santos Barros e José Domingos 

Gonçalves Silva. “Solicita ao Executivo, informações sobre a iniciação das obras da Unidade 

Básica de Saúde da Família do Bairro Guapurá, conforme especifica”. O Requerimento é colocado 

em discussão. Fizeram uso da palavra os nobres Edis: Peterson Gonzaga Dias e Alder Ferreira 
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Valadão. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em 

votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de 

votação dos Senhores Vereadores. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos 

favoráveis. REQUERIMENTO Nº 29, DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS 

ANTÔNIO RIBEIRO (LIDO NA ÍNTEGRA PELO PRIMEIRO SECRETÁRIO A PEDIDO 

DO AUTOR); subscrito pelos nobres Edis: Edinaldo dos Santos Barros, José Domingos 

Gonçalves Silva e Peterson Gonzaga Dias. “Solicita à Secretaria de Desenvolvimento Econômico 

– SDE – do Estado de São Paulo informações acerca da possibilidade de oferta do Programa Via 

Rápida; através de parceria Estado/Município, com o intuito de qualificar a população de Itanhaém, 

bem como indiretamente gerar empregos para professores das áreas contempladas, conforme 

especifica”. O Requerimento é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Requerimento é 

colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada 

nominal de votação dos Senhores Vereadores. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) 

votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 30, DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO 

DI LALLO; subscrito pelos nobres Edis: Edinaldo dos Santos Barros, José Domingos 

Gonçalves Silva e Peterson Gonzaga Dias. “Solicita ao Executivo, informações atinentes aos 

requisitos necessários para concessão da Vantagem Pessoal Nominalmente Identificável aos 

servidores do quadro da Prefeitura Municipal”. O Requerimento é colocado em discussão. Fizeram 

uso da palavra os nobres Edis: Hugo Di Lallo e Peterson Gonzaga Dias. Requerimento ainda em 

discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. A pedido do Senhor 

Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. 

O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 31, DE 

2020, DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI LALLO; subscrito pelos nobres Edis: 

Edinaldo dos Santos Barros, José Domingos Gonçalves Silva e Peterson Gonzaga Dias. 

“Solicita ao Executivo, através da Secretaria de Educação, informações sobre a forma adotada para 

substituição de professores nas creches vinculadas, mormente no período matutino”. O 

Requerimento é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em 

votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de 

votação dos Senhores Vereadores. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos 

favoráveis. REQUERIMENTO Nº 32, DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR PETERSON 

GONZAGA DIAS; subscrito pelos nobres Edis: Edinaldo dos Santos Barros, José Domingos 
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Gonçalves Silva e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo, informações referente à 

construção dos canais extravasores de água, conforme especifica”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Fez uso da palavra o nobre Edil Peterson Gonzaga Dias. Requerimento ainda em 

discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. A pedido do Senhor 

Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. 

O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. Não havendo mais matérias a 

serem deliberadas, o Senhor Presidente passou a palavra aos Vereadores inscritos para falarem ao 

final do Expediente. Fizeram uso da palavra os nobres Edis: Hugo Di Lallo, Alder Ferreira 

Valadão, Diomário de Souza Oliveira, Carlos Antônio Ribeiro, Peterson Gonzaga Dias e Silvio 

César de Oliveira. Não havendo mais nenhum Vereador inscrito para falar ao final do Expediente, 

o Senhor Presidente CONVOCOU os Senhores Vereadores para a Sessão Secreta e suspendeu a 

Sessão às 19h38min. Reiniciados os trabalhos às 19h43min, a pedido do Senhor Presidente, o 

Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal dos Senhores Vereadores (quórum completo). 

Havendo número regimental, o Senhor Presidente informou que se encontrava na Mesa Diretora 

REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL aos PROJETOS DE LEI Nº 16 e 17, DE 

2020, de autoria do EXECUTIVO. Tendo o Requerimento obedecido as normas regimentais nos 

termos do artigo 166 e 167, do Regimento Interno da Câmara Municipal, o Senhor Presidente 

informou, ainda, que os referidos Projetos estavam inclusos na Ordem do Dia. A seguir, a pedido do 

Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura do PROJETO DE LEI Nº 16, DE 

2020, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no 

valor de R$ 110.000,00 (cento e dez mil reais), para reforço de dotação constante da Lei 

Orçamentária vigente, e dá outras providências”. O Projeto de Lei nº16, de 2020 é colocado em 

discussão, Ninguém se manifesta. O Projeto de Lei nº16, de 2020 é colocado em votação. A pedido 

do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores 

Vereadores. O Projeto é APROVADO com 10 (dez) votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 17, 

DE 2020, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Autoriza a abertura de crédito adicional especial no 

valor de R$ 440.000,00 (quatrocentos e quarenta mil reais), para o fim que especifica, e dá outras 

providências”. O Projeto de Lei nº17, de 2020 é colocado em discussão, Ninguém se manifesta. O 

Projeto de Lei nº17, de 2020 é colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro 

Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. O Projeto é 

APROVADO com 10 (dez) votos favoráveis. Não havendo mais matérias a serem deliberadas, o 



8 

 

Senhor Presidente passou a palavra aos Vereadores inscritos para falarem ao final da Ordem do Dia. 

Não havendo nenhum Vereador inscrito para falar, antes de encerrar a presente Sessão o Senhor 

Presidente CONVOCOU os Senhores Vereadores para a CENTÉSIMA DÉCIMA SÉTIMA 

SESSÃO ORDINÁRIA, a ser realizada no próximo dia 16 de março, às 18h00min, e declarou 

encerrada a presente Sessão às 19h51min. Para constar, eu, __________________________, Ana 

Marcia Muniz (Diretora do Processo Legislativo), transcrevi a presente ata, a qual irá devidamente 

assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, Vereador Hugo Di Lallo, pelos demais membros da 

Mesa Diretora e por mim. Sala “Dom Idílio José Soares”, nove de março de dois mil e vinte.  
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